



//Перед фактом

**РИСКОВАННАЯ
ТОРГОВЛЯ**

Проверки мясных рынков Челябинской области выявили многочисленные нарушения.

стр. 2 >>>



//Подробно

ПО ВЕРСИИ ОПЦ

Общественно-политический центр представил горожанам обновленную версию своего официального сайта.

стр. 2 >>>



//Актуально

**КТО В ОТВЕТЕ
ЗА ДЕТЕЙ**

Проблемы здоровья наших детей волнуют сегодня не только родителей.

стр. 3 >>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

**Магнитогорский
РАБОЧИЙ**

Издаётся с 1930 года

ВТОРНИК,
19 июня 2012№ 86
(21494)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

Яркие краски Сабантуя

В воскресенье парк Победы обрел ярко выраженный национальный колорит.

Тема дня//Ольга БАЛАБАНОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

На целый день парк Победы за Центральной городской ярмаркой превратился в огромный, веселый, праздничный майдан.

Ни одно мероприятие человек не может почувствовать, не побывав в самой гуще событий. О том, что Сабантуй проходит широко и весело, я слышала. Но всю грандиозность события смогла оценить лишь в этом году, впервые придя в парк Победы.

О количестве гостей на празднике можно было судить, заехав на автостоянку за ярмаркой: рассчитанное на достаточно большое количество транспорта поле едва вмещало желающих припарковать машину. С самого «порога» — разноцветье товаров: национальных платков, украшений, воздушных шариков... Продавцы-лотошники предлагали все, чтобы создать радостное настроение и настроить на нужную волну.

Широкий ход Сабантуя начался с традиционного парада участников. Помимо хозяев торжества, которых представили творческие коллективы Дома дружбы народов, круг почта прошли представители как близлежащих Аска-

рова, Белорецка, Сибая, так и дальних уголков Татарстана и Башкортостана.

— География участников в этом году значительно расширилась, — сказал в приветственном слове глава города Евгений Тефтелев, — и это нас, конечно, радует. Сабантуй — это праздник, где не только отмечается удачный сев, но и есть возможность показать свою силу, свои таланты, искусство.

— Это праздник любви, дружбы и красоты, — поддержал главу председатель МГСД Александр Морозов. — И пусть сегодня всем будет хорошо и радостно!

Соблюли почетные гости и традиции привязывать цветной платок с посвящением на флаг праздника: Евгений Тефтелев — для лучшего борца, Александр Морозов — для самой красивой женщины. С добрыми словами выступили также депутат по 26-му избирательному округу, начальник управления собственностью ОАО «ММК» Сергей Король, председатель исполнительного комитета Челябинской областной общественной организации «Конгресс татар Челябинской области» Лена Колесникова, председатель татарской культурной автономии «Татар-Рухъ» Кадеминур Тагиров, председатель исполкома Башкирского курултая Магнитогорска Азамат Ахметкужин.

Символично, что на Сабантуй, где издавна женихи приглядывали себе невест, была при-

глашена молодая семья Мустафиных — сразу из загса молодожены приехали на майдан. Надо ли говорить, как много желаний счастья ушли они в свой адрес... Впрочем, не меньше их прозвучало и для семьи Алкиных, которые недавно отметили золотой юбилей свадьбы.

Ярким украшением Сабантуя всегда была национальная борьба куреш — занятие для сильных, смелых мужчин. Фарит Шарипов из Абзелиловского района пять лет подряд увозил с магнитогорского Сабантуя барана, теперь он — главный судья состязаний.

— Как правило, на ковер заявляются около тридцати человек, — сообщил до начала соревнования Фарит. — Раньше боролись, как говорится, все подряд — без разграничений по весу. Но последние два года ввели разделение по двум категориям: до 75 килограммов и выше 75.

Неподалеку от площадки борьбы куреш — другой вид силового единоборства, армрестлинг. А чуть дальше красоту и грацию показывают умелые наездники.

В тени деревьев развернулись юрты приезжих участников, каждый старается показать «товар лицом» — чем славится родной край. Вот выставка фотографий Башкирского государственного заповедника. А вот работы рукодельниц (вышивки, вязание) и музей археологических экспонатов из деревни Темяшево...

стр. 3 <<

Новости**День донора**

Сегодня в городе состоится акция по массовому забору крови.

Инициаторами проведения акции в Магнитогорске стало местное отделение общероссийской общественной организации «Россия молодая». На площади Народных гуляний с 8.00 до 15.00 будет работать передвижная станция переливания крови. Организаторы призывают всех неравнодушных горожан принять участие в акции.

И песни о тебе

Теперь официальные мероприятия будут предваряться исполнением гимна города.

Вчера в Магнитогорске состоялось значимое событие. Сводный симфонический оркестр и сводные городские хоры произвели профессиональную запись гимна Магнитогорска. Как прокомментировал состоявшееся событие руководитель управления культуры Александр Логинов, профессиональная запись главной песни Магнитки позволит теперь проводить все важные события городского масштаба с музыкальным сопровождением.

Дзюдо глухих

Магнитогорские дзюдоисты едут в Венесуэлу на парачемпионат мира.

Марс Зияков, Наталья Дроздова и Жанна Кузнецова по итогам Всероссийского турнира завоевали три путевки на чемпионат мира по восточным единоборствам среди глухих, который состоится 17–24 сентября в Венесуэле. Главным отборочным стартом для наших спортсменов стал чемпионат России среди инвалидов по слуху, где в общекомандном зачете команда нашей области, в которую входили и магнитогорские спортсмены, заняла призовое место. На счету магнитогорцев три «серебра» и «четыре бронзы».

Будьте готовы!

Глава города призвал активизировать подготовку к встрече главных дней Магнитки.

На 13 июля назначено празднование Дня города и Дня металлурга. До этого момента имеется время для благоустроительных работ. Там, где есть необходимость, надо успеть провести ремонт дорожного покрытия, разбить цветники, подстричь траву. Кроме того, глава еще раз напоминает, что до 13 июля во всех районах должны будут пройти праздники с привлечением молодого поколения, пенсионеров.

Итоги экзамена

Восемь магнитогорских школьников не сдали ЕГЭ по русскому языку.

28 школьников области получили максимальный балл на экзамене, среди них двое магнитогорцев — Анастасия Мазаева, ученица МГМЛ при МГТУ, и Дмитрий Пятин, ученик школы №64. 405 ребят (около трех процентов от общего числа сдающих) не достигли минимального порога. В Магнитогорске средний балл выше областного — 65,8 против 60,88. Не набрали минимального количества баллов восемь школьников.

Всяко-разно**19 июня — Международный день отца.**

В этот день греческий ученый Эратосфен Киренский впервые в мире вычислил радиус Земли (240 лет до н.э.); американец Стив Фоссет начал первое в мире одиночное беспосадочное кругосветное путешествие на воздушном шаре (2002); в Нью-Йорке прошел первый в мире флешмоб (2003).

Знаете ли вы, что...

...Стамбул занимает первое место в Европе и второе место в мире по количеству проводимых свадеб? В столице Турции их проходит до 120 тысяч в год. Мировое первенство по числу свадеб удерживает Лас-Вегас.

Улыбнитесь!**Я против зарплат в конвертах — я за зарплату в мешках!****Языком цифр**

До 40 новых пожаров возникает в лесах Челябинской области ежедневно. В первую очередь такая ситуация связана с людской халатностью и нарушениями правил пожарной безопасности при посещении лесов.

Погода

20 ИЮНЯ

Переменная облачность, дожди, грозы, возможен град.
Ветер: юго-восточный, 3–8 м/сек., при грозах порывы до 22 м/сек.
Температура: ночь +15° +20°, день +28° +33°.

Магнитные бури в июне: 26, 27, 28.

Письмо дня**Гарнитур без фурнитуры**

//Александр ТОПОРИН

Никогда не думал, что смогу лично оказаться в такой дурацкой ситуации.

После продолжительного ремонта в квартире, наконец, настал этап покупки мебели. Выбрали спальный гарнитур. Приглашенный сборщик принял за работу. При сборке оказалось, что одна из секций имеет множество повреждений. Дальнейшая попытка собрать мебель обернулась неудачей. Не хватало фурнитуры, основных крепежных элементов.

В магазине мои доводы были признаны основательными, со мной согласились, даже прислали работника, который выступил в роли эксперта. Но выводы этого самого эксперта повергли в шок. Мельком взглянув на шкаф, он удивленно спросил, почему мы его собрали. Оказывается, в таком виде мебель назад в магазин не примут. А вот на вопрос, как именно мы бы смогли обнаружить

дефекты и пользоваться покупкой, специалист ответить затруднился. Подскажи же, как действовать в сложившейся ситуации.

Комментарий:

В Объединении защиты прав потребителей порекомендовали от имени покупателя подать заявление-претензию в адрес продавца, где указать, какие именно недочеты обнаружены, и варианты решения проблемы. Т.е. в соответствии с законодательством о защите прав потребителей покупатель вправе требовать замены мебели на аналогичную по марке и артикулу без пересчета стоимости. Можно заменить мебелью другой марки с пересчетом стоимости. Некачественная мебель по требованию покупателя может быть отремонтирована не позднее 45 суток с момента обращения. Потребитель может провести ремонт мебели у третьих лиц, а с покупателя или изготовителя потребовать возмещения стоимости ремонта.

**Рабочий, учитель,
студент, инженер —
кто любит свой
город, читает «МР»!**Подпишись
на «Магнитогорский
рабочий»
на 2-е полугодие
по телефону 26-33-49
или в редакции
по адресу: пр. Ленина, 74

Новости

Восстанавливается спрос

Рост производства в группе компаний ММК в I квартале составил 10 процентов.

Предприятия группы ММК произвели 3,4 млн. тонн стали в январе-марте этого года. Производство металлопродукции с высокой добавленной стоимостью составило 1 млн. 199 тыс. тонн. За I квартал предприятие произвело 2 млн. 766 тыс. тонн товарной продукции, что превышает аналогичный показатель октября-декабря 2011 года на 5 процентов. По оценкам экспертов, данный рост связан с восстановлением спроса на металлопродукцию на приоритетных для компании рынках сбыта, а также с освоением на ММК производства новых видов продукции, сообщает пресс-служба ММК.

По олимпийским принципам

В Магнитогорске стартовала Олимпийская неделя.

16 июня прошел традиционный городской любительский велопробег, посвященный празднованию Международного Олимпийского дня. Эти соревнования открыли традиционную Олимпийскую неделю в Магнитогорске. На старт велопробега вышли более сотни велосипедистов нашего города, а также любители из городов Челябинской области и Башкортостана.

Буря на Банном

7 июля ГЛЦ «Металлург-Магнитогорск» встречает ежегодный праздник летнего драйва.

Размяться и просто провести хорошо время предлагают организаторы VII фестиваля «Магнитная буря-2012». Участников ждут семейный праздник, показ летней одежды от дизайнеров и красавиц города, чемпионат по силовому экстриму и соревнования по армрестлингу, конкурс «Мисс – фитнес бикини Магнитная буря». Вечером на сцену выйдут хедлайнеры фестиваля группа «Бахыт Компот», после чего небо расцветит фейерверком, сообщили в Союзе молодых металлургов.

Летние шутки

24 июня состоится летний Кубок КВН-2012, приуроченный к юбилею ОАО «ММК».

Разыграют Кубок лучшие команды города, имеющие опыт выступления перед большой аудиторией. Это команды «До слез» (МГТУ), «Без названия» (педколледж), «Мой папа – космонавт» (политехнический колледж), сборная МГТУ, «Трион» (сборная команда), «Вне игры» (Белорецк). Ребятам предстоит посостязаться в конкурсах «Визитка» и «Триатлон». Вход свободный.

Хватило дня

За прошедшую неделю в городе произошло 189 дорожно-транспортных происшествий.

Один человек погиб при столкновении автомобилей, девять – госпитализированы. Показательная авария с участием скутериста произошла в выходные дни. 25-летний молодой человек утром оформил документы купли-продажи на транспортное средство, а вечером того же дня не справился с управлением, врезался в опору и погиб на месте.

Последний рывок

В Магнитогорске продолжают реконструкции основных перекрестков.

По данным дорожных строителей, на пересечении проспекта К. Маркса и улицы Заветыгина приступили ко второму этапу расшивки и переустройства движения по полосам. На данный момент произведено 40 процентов реконструкции асфальтобетонного покрытия. На текущей неделе заканчиваются работы по ремонту пересечения улиц Гагарина и Суворова, строители полностью сдадут отремонтированный участок дороги автомобилистам.

И труд, и отдых

Заканчивается первая смена.

Воспитанниками лагеря труда и отдыха, который открылся на территории Правобережного района, стали преимущественно ребята, стоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Привить любовь к труду – именно такой способ воспитания решили применить в районной администрации. 30 человек в течение первой смены стригли зеленые насаждения, высаживали цветы, занимались благоустройством скверов. Они получают за свою работу 6-7 тысяч рублей. Во второй смене в отряде благоустроителей будет два десятка человек, займутся они тем же, что и их предшественники.

Спартакиада продолжается

21 июня в шахматном клубе «Белая лада», расположенном по адресу: ул. Галиуллина, 24а, состоятся соревнования по шахматам среди ветеранов.

Заседание судейской коллегии с 13.00 до 13.50, начало соревнований в 14.00.

К соревнованиям допускаются ветераны: 55 лет и старше – женщины, 60 лет и старше – мужчины.

Дни бесплатных консультаций в области налогообложения и бухгалтерского учета

20 июня в 472 кабинете городской администрации с 9.00 до 17.00 (перерыв: 12.00-13.00) – очередной день оказания бесплатных консультационных услуг в области бухгалтерского учета, налогообложения коммерческих организаций, муниципальных предприятий и индивидуальных предпринимателей Магнитогорска. Консультации оказывают высококвалифицированные юристы, налоговые консультанты, профессиональные бухгалтеры и аудиторы из некоммерческого партнерства «Ассоциация аудиторов «СОДРУЖЕСТВО».

Возможна предварительная запись по телефону 41-77-67.

Перед фактом

Рискованная торговля

Проверки мясных рынков Челябинской области выявили многочисленные нарушения.

Управления Россельхознадзора по Челябинской области и ветеринарии министерства сельского хозяйства совместно с органами прокуратуры завершили первую серию внеочередных комплексных проверок рынков и торговых точек региона, где осуществляется реализация мяса и мясной продукции.

Как сообщил ведущий специалист по связям с общественностью министерства сельского хозяйства Челябинской области Юрий Симонов, проверки проводятся в соответствии с решением оперативного штаба по профилактике африканской чумы свиней. Практически каждая проверка торговцев мясом заканчивалась вынесением предписаний об устранении выявленных нарушений. Выполнение предписаний будет контролироваться во время повторных ревизионных мероприятий.

Всего с начала 2012 года по результатам 75 внеплановых про-

верок рынков и торговых комплексов, согласованных с органами прокуратуры, выдано 51 предписание по 173 выявленным нарушениям. Выписано девять протоколов, вынесено восемь постановлений по делам об административных правонарушениях. Нарушители оштрафованы. По 13 внеплановым проверкам материалы дел переданы в органы прокуратуры.

По словам руководителя областного управления ветеринарии Виктора Тихонова, среди наиболее частых нарушений – реализация и хранение продуктов животноводства без результатов ветеринарно-санитарной экспертизы, отсутствие ветеринарных сопроводительных документов на продукцию, характеризующих ее территориальное и видовое происхождение, а также нарушение правил безопасности при расфасовке, упаковке и маркировке продукции.

На большинстве проверенных рынков обнаружены мясные продукты с истекшим сроком годности, без указания обязательных



Мясные рынки ждут комплексные проверки...

сведений о производителе, дате изготовления, сроках и условиях хранения, составе и пищевой ценности. Зараженного африканской чумой мяса проверяющие не обнаружили, но ветеринарно-санитарная дисциплина на рынках Южного Урала вызывает серьезные опасения.

Сегодня недобросовестным торговцам проще заплатить мизерные штрафы, чем исключить нарушения, в результате которых Челябинская область может попасть в зону риска распространения африканской чумы свиней. Это заболевание в 2011 году было зарегистрировано в соседней Оренбургской области.

Подробно

По версии ОПЦ



Идет презентация сайта.

// Валентина СЕРДИТОВА
Фото Дмитрия РУХМАЛЕВА

В конце прошлой недели общественно-политический центр представил горожанам обновленную версию своего официального сайта.

Пресс-конференция, посвященную этому факту, а также промежуточным итогам работы ОПЦ, планам на будущее, открыл спикер городского Собрания депутатов Александр Морозов, который в 2000 году был одним из основателей центра.

– Такая площадка городу была просто жизненно необходима: люди разных возрастов, взглядов, суждений должны иметь место, где можно собраться для обсуждений, решения проблем, поиска ответов на злободневные вопросы, – поделился своими мыслями председатель МГСД.

12 лет назад, вспомнил Александр Олегович, одними из сложных вопросов стали поиск и предоставление помещения под общественную

площадку. Наконец, центр получил прописку на территории МГТУ, в южном крыле здания, там, где он и располагается до сих пор. Практически всем миром был сделан ремонт. От старых владельцев нынешнего помещения в качестве символа осталась обшита металлическими листами раздевалка. Оказалось, что в 90-е годы именно в этой комнате прежний хозяин хранил ценные бумаги, потому и были предприняты столь беспрецедентные меры безопасности.

Еще одной изюминкой открытия общественной городской площадки стало то, что все организации, бизнесмены, официальные лица, представители политических партий и движений получили в ОПЦ свободный вход. Таким образом, проводить заседания, встречи, совещания, пресс-конференции в двух залах центра можно абсолютно бесплатно.

– За двенадцать лет работы общественно-политический центр не раз становился площадкой для выступлений экологов, профсоюзных организаций, ОЗПП. Здесь презентовали книги, журналы, встречались казаки, представители

комитетов территориального самоуправления, – говорит руководитель ОПЦ Дмитрий Шохов, – мы никогда и никому не отказывали ни в помощи, ни в предоставлении площадки для выступлений.

Так, по его данным, в прошлом году в стенах центра прошло более тысячи общественно значимых мероприятий, за пять месяцев текущего года уже проведено три сотни встреч, конференций, совещаний.

Что касается серьезных изменений в работе официального сайта ОПЦ, то думали об этом давно. Система управления сайта не позволяла выполнять нарастающие требования посетителей. Горожане, заходящие на сайт, не раз сталкивались с трудностями при открытии страниц, просмотре фотоиллюстраций. Изменить ситуацию, по мнению специалистов, мог только запуск новой версии. Кто именно оформлял сайт для ОПЦ, Дмитрий Шохов не уточнил, но то, что в дизайнерской переделке и расположении контента приняла участие масса горожан, он уверен. Основные рубрики оставили неизменными, но есть и новые. К примеру, рубрика «Слухи» получила персональный отдел, также любой пользователь может прислать «вою новость», есть возможность просмотреть комментарии по интересующей теме, а также все комментарии за последние 48 часов, высказать свое мнение. Достаточно подробно представлены на сайте городские средства массовой информации, где присутствуют так называемые визитные карточки изданий, теле-, радиокомпаний с прямыми ссылками на их официальный контент.

Еще одну фишку обновленного сайта ОПЦ пользователям Интернета только предстоит оценить. В ближайшее время, пообщавшись с Дмитрием Шоховым, появится возможность видеотрансляции событий из залов центра в режиме реального времени. Что до вероятности живого участия отдаленных пользователей в беседах, встречах и конференциях, то это дело будущего. Возможно, не столь отдаленного.

Один момент

Не лает, но кусает...



// Валентина СЕРДИТОВА

В Магнитогорске зафиксирован случай заражения домашнего животного бешенством.

На одном из участков поселка Крылова две недели назад разыгралась драма. Одна из двух собак, живущих на подворье, вдруг стала агрессивно себя вести. Неадекватного пса хозяин пытался утихомирить, однако сам напоролся на клыки. Укус оказался незначительным, и пострадавший мужчина не обратился за профессиональной помощью. Тем временем собаке на глаза становилось хуже. Хозяин вызвал специалистов «Спецавтохозяйства», животное умертвили, а голову, как и требуется в таких случаях, отправили для проведения клинических анализов в лабораторию в Карталы. Скоро диагноз «Бешенство» официально подтвердили медики. «Лечение хозяин больного пса получает с 15 июня, поэтому на данный момент делать прогнозы не стоит», – говорят специалисты, надеясь, что удастся избежать тяжелых осложнений.

– На сегодняшний день существует один способ избежать тягостных последствий – сделать вакцинацию, – считает

заместитель главного санитарного врача Роспотребнадзора Наталья Давыдова, – ветеринарные врачи бесплатно сделают прививки всем домашним животным.

У собак, кошек, коров, особенно живущих на подворье, шанс заразиться высок. В связи с происшедшим и в качестве профилактического средства врачи-ветеринары на этой неделе приступят к очередному этапу вакцинации домашних животных. Магнитогорцев просят с пониманием отнестись к ситуации и не препятствовать проведению прививок.

Симптомы опасности

Вирус бешенства в организм может попасть при контакте со слюной зараженной особи либо при укусе. Инфекция опасна не только для животных, но и для человека. Это заболевание поражает центральную нервную систему и приводит к летальному исходу.

Клинические проявления бешенства у собак после укуса проявляются в период от 14 суток до трех месяцев. Ветеринары выделяют несколько специфических признаков заболевания – боязнь света, трудности при глотании, слюнотечение и рвота. Собака может нападать на других животных, даже если их несколько, и на людей (в том числе и хозяина), с яростью хватать и разрывать различные предметы, может не рассчитать силу при укусе – сломать челюсть или зуб. Главный признак больного животного – она не лает перед тем, как напасть на человека, делает это в полном молчании. Бешенство у собак не лечится, и заразиться от нее человеку несложно. Медики советуют промывать место укуса мыльным раствором и сразу же обратиться в травмпункт.

Приметы нового

Кинозал на колесах

// Валентина ПАВЛОВА

В Магнитогорске появился первый кинотеатр под открытым небом.

Правда, воспользоваться его услугами и вдоволь насладиться новинками кинопроката и картинками, давно заслужившими любовь зрителей, смогут только автомобилисты. Зато выгода для последних весьма очевидна: при просмотре оплачивается только парковочное место, стоимость билета для машины заметно меньше, чем в городском кинотеатре.

Открылась городская кинопарковка только 8 июня, так что организаторы нового для нас культурного досуга – новички в этом направлении. Тем не менее они уже сегодня обещают начинать с половины двенадцатого вечера и вплоть до пяти утра три кинопоказа. Особенность кинотеатра под открытым небом такова, что достаточно настроить автомобильную магнитолу на нужную волну и транслировать в свой салон звуковую дорожку фильма. На большом экране в это время идет сама картинка художественного фильма. В кинотеатре, за закрытыми стеклами можно шуметь, разговаривать по мобильному телефону, ужинать, общаться, убавлять и прибавлять звук, словом, чувствовать себя как дома. Добавим в заключение, что кинопарковка находится за Центральной городской ярмаркой. Будет ли работать общий зал в зимний период, покажет только востребованность горожанами подобного культурного досуга.



Тема дня

Яркие краски Сабантуя



>>стр. 1

Учалинскому ансамблю «Ляйсан» в этом году исполнилось 50 лет, не мудрено, что выступление этого прославленного коллектива, участника многих международных конкурсов, привлекает гостей Сабантуя.

Мое же внимание привлекает юрта Ташбулатовского района. Самотканые ковры, «наборные», шитые из лоскутков долгими зимними вечерами одеяла, деревянная утварь – чаны, огромные кадки из цельного дерева, старинные клады... Музей Ташбулатово – поистине кладезь истории быта башкирской глубинки. На пороге юрты Зилия Мухамедьярова, уроженка деревни Аюсазово, предлагает отведать бузу – национальный напиток, приготовленный из овса.

А вот участники из деревни Баимово соорудили настоящую старинную

летнюю кухню, каркас которой сделан из лозы. Тут же готовится ароматный бешбармак.

Вообще, угощение – особая часть Сабантуя. Отовсюду доносится сногшибательный дух: плова, вареной баранины, шашлыка – такое количество яств на нескольких десятках квадратных метров, честно скажу, я встретила впервые.

То там, то тут видим стихийные праздничные столы с обильным угощением и неспешной беседой: многие не первый раз приезжают на Сабантуй, встречают здесь старых и новых друзей. Доброму празднику, кажется, нет конца... Но приходит вечер – пора собираться домой. Жизнь идет, год пролетит быстро, и не успеешь оглянуться, как гостеприимный Магнитогорск вновь будет встречать многочисленных гостей на празднике плуга.

Актуально

Кто в ответе за детей?

//Ольга ПЯТУНИНА

Проблемы здоровья наших детей, в том числе психического, волнуют сегодня не только родителей, но и медицинских работников, психологов, педагогов и даже правозащитников.

Волноваться есть от чего. За последние десять лет число психических патологий у детей выросло в два с половиной раза. И не потому, что общество у нас такое плохое, скорее, наоборот, как говорят специалисты, наши медики научились выхаживать даже новорожденных с весом меньше килограмма, однако здоровье таких деток под большим вопросом: чуть ли не до совершеннолетия их должен наблюдать врач-психиатр или психотерапевт. Не стоит забывать и о том, что сегодня в подростковый возраст вступают уже дети тех, кто родился в годы перестройки, когда не хватало лекарств, когда их родители испытывали постоянные стрессы, когда ни у кого не было уверенности в завтрашнем дне. Все это не могло не оставить свой отпечаток в душах взрослых и детей, которые, казалось, мало что тогда понимали. Но ничто не проходит без последствий.

К сожалению, пока немало детей и подростков остается вне поля зрения специалистов. Родители не жалуют врачей-психотерапевтов и психиатров. Сказываются застарелые стереотипы. Об этом шла речь на областной научно-практической конференции, посвященной поведенческим нарушениям в детском и подростковом возрасте, которую организовали врачи областной психоневрологической больницы №5 Магнитогорска под руководством заслуженного врача России Александра Беликова. И хотя конференция носила статус област-

ной, в ее работе принимали участие ученые и специалисты не только из Магнитогорска и Челябинска, но и из Москвы, Екатеринбурга, Перми. Все они, и в том числе главный психиатр Челябинской области Анатолий Косов, старший научный сотрудник института имени Сербского (Москва) Ирина Чибисова отметили высочайший уровень оказания психиатрической и психотерапевтической помощи в Магнитогорске, применение новейших технологий и методик. О многом говорит хотя бы такой факт. По словам Александра Беликова, в отличие от Челябинской области в целом, где за последнее время заметно выросло число детских суицидов, у нас, наоборот, наблюдается их спад.

Однако хотя проблем детства в стране вроде бы уделяется повышенное внимание, государство открыло много различных социальных служб, инспекций, все происходит по слову «У семи нянек дитя без глазу», считает заслуженный врач России. А ведь есть еще школы и внешкольные учреждения со своими педагогами, психологами и воспитателями. Каждый пытается помочь детям на «своей поляне», нет координации усилий и, значит, должного взаим-

действия. В такой ситуации роль координатора пытаются взять на себя врачи-психиатры. И не потому, что им «больше других надо». Просто как у медицинских работников, дававших клятву Гиппократу, у них болит душа за психическое здоровье наших детей. Оно одно из важнейших условий успешности обучения и развития в школьном возрасте. Сегодня детские психиатры и психотерапевты занимаются лечением не только психических заболеваний в чистом виде, но и так называемых поведенческих расстройств, которые по классификации Всемирной организации здравоохранения тоже относятся к компетенции психиатрической службы. И именно таких расстройств становится у наших детей все больше и больше.

Как считает доктор медицинских наук Елена Малинина, выступавшая на конференции, современное общество как в нашей стране, так и за рубежом, не справляется с этой проблемой ни в ее социальном, ни в педагогическом, ни в медицинском планах. В результате, по данным Министерства внутренних дел, количество юных участников преступлений

в возрасте 16-17 лет увеличилось больше чем наполовину, а количество несовершеннолетних правонарушителей – на пятнадцать процентов. Детей, совершающих различные проступки, называют хулиганами, то «трудными». Главный детский психиатр Челябинской области Татьяна Смирнова отмечает, что поведенческие нарушения детей могут носить самые разные формы, иногда выходящие за рамки морально-нравственных. К примеру, у половины детей с нарушениями эмоций в такой своеобразной форме проявляется депрессия.

И дело вовсе не в плохом воспитании, этим детям требуется психиатрическая помощь. Родители же обращаются за помощью к педагогам, психологам, даже в правоохранительные органы, но никак не к врачам-психотерапевтам. Да и представители правоохранительных органов не церемонятся – сразу «на учет». Мало того, требуют ужесточить Уголовный кодекс с тем, чтобы назначать уголовную ответственность для малолетних правонарушителей уже с двенадцати лет. Этого делать ни в коем случае нельзя, считают медики, по крайней мере, детям нельзя назначать меру пресечения без консультации врача-психиатра. Ведь зачастую болен ребенок или нет, может определить только квалифицированный специалист с помощью специальных методик. И дилетантский подход здесь абсолютно не уместен.

«Мы знаем больше других, поэтому должны разделить ответственность за невежество общества в вопросах психического здоровья и в меру сил обучать других», – уверена Татьяна Смирнова. А иначе никак, ведь состояние нервно-психического здоровья подрастающего поколения – это, между прочим, один из критериев благополучия общества.



Маленькие дети – большие хлопоты.

Почта «МР»

Грани юных дарований

//Юрий ПИСАРЕНКО, председатель жюри фестиваля
Лето. Сосновый бор. Солнце. И – отдых от праведных учебных трудов и у детей, и у их наставников.

Но радость свободы и внутреннего спокойствия становится еще полнее, когда ты можешь показать все свои способности, то, чему ты научился, и показать их не строгой «комиссии», которая ловит каждую твою ошибку, а на празднике искусств, где все равны и каждый богат своими неповторимыми достижениями.

Таков фестиваль «Грани», прошедший в санатории-профилактории «Карагайский бор» уже в четвертый раз благодаря выдумке и труду коллектива детской школы искусств №6 Магнитогорска во главе с ее директором Светланой Викторовной Дыльковой, и Ассоциации музыкантов-педагогов.

Этот праздник детского творчества, посвященный Дню защиты детей и создателю советской системы детского музыкального образования Б. Л. Яровскому, притягивает к себе учащихся всех музыкальных школ Магнитогорска и многих сельских районов Челябинской области. Да и грех не дать детям так свободно и радостно, с такой пользой «для духа и тела» провести несколько дней прощания со школьными заботами.

«Грани» прошли практически безупречно в организационном отношении, на одном дыхании. И нельзя не отвести низкий поклон тем, кто обеспечил и техническую форму фестиваля, и его наполнение. Это первые помощники директора ДШИ №6 Галина Николаевна Иовик и Марина Владимировна Петраш. Это «палочки-выручалочки» школы Дмитрий Сафонов, Андрей Дыльков, Александра Егорова. Почетными гостями фестиваля стали профессор

МаГК Нина Николаевна Хотенова и завкафедрой музпедагогике МаГК, кандидат педагогических наук, доцент Татьяна Михайловна Рабина. Они как члены жюри помогли определить номинации юных дарований.

Все 40 участников концертов получили почетные дипломы, а их педагоги – благодарственные письма-сертификаты. Фестиваль состоялся благодаря поддержке со стороны Вячеслава Викторовича Бердникова, Сергея Викторовича Шепилова, Семена Андреевича Морозова. Организаторы фестиваля благодарят руководителя отдела культуры администрации Верхнеуральского района Анну Сергеевну Середу за постоянное содействие и сотрудничество в проведении подобных мероприятий. Главная же благодарность – директору санатория-профилактория «Карагайский бор» Андрею Васильевичу Старкову...

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 15.06.2012 О внесении изменений в постановление администрации города от 21.09.2010 № 10192-П

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 15.06.2012 О проведении месячника безопасности на водных объектах города Магнитогорска в 2012 году

Table with 5 columns: № п/п, Мероприятия, Срок исполнения, Ответственный за исполнение, Отметка о выполнении. It lists various safety measures for water bodies in the city of Magnitogorsk.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ О результатах публичных слушаний по проекту планировки территории 137 микрорайона, в границах улицы Калмыкова, проезда Сиреневый, улицы Коробова, граница сада «Строитель-3» г.Магнитогорск

Новости

Подарок к юбилею

Представители «Молодой гвардии» помогли подготовить кинотеатр к открытию.

Уже много лет в Снежинске не работал единственный кинотеатр. И к юбилею города все горожане получили долгожданный подарок – два зала приняли первых посетителей. До этого была тяжелая работа по ремонту, закупке оборудования, благоустройству прилегающей территории. Предприниматели прикладывали все силы, но ресурсов не хватало – потребовалась помощь добровольцев. На выручку пришли молодогвардейцы, которые в течение двух дней перед открытием наводили порядок, убрали мусор, расставляли оборудование. Благодаря их участию все работы завершились вовремя.

Этнографический марафон

На Южном Урале стартует экспедиция по «Европейским» поселкам региона.

Ученые-историки, архивисты, краеведы побывают в Бородиновке, Лейпциге, Варне, Фершампенуазе и Париже – пяти селах Южного Урала, получивших свои названия в честь победы русских войск в войне с Наполеоном. Как сообщает пресс-служба правительства области, идея экспедиции отражает уникальность нашего региона – единственного в России, собравшего на своей карте «Европу в миниатюре». В программе экспедиции «Во славу русского оружия» будет развернута мобильная экспозиция подлинных архивных документов по истории Южного Урала в период Отечественной войны 1812 года. Завершат «этнографический марафон» «круглые столы» и встречи с жителями – потомками солдат и офицеров, воевавших с французами.

Кампания на финише

На Южном Урале завершается посевная.

По данным минсельхоза области, на 15 июня яровые посеяны на 99 процентах гектаров. Перевыполнили план Брединский и Варненский районы. Отстает Назепетровский район, где посевная проведена только на три четверти запланированного. Аргаяшский и Увельский районы засеяли пока только 84 процента полей. По однолетним травам отстает Уйский район (немногим более 60 процентов площадей). Сейчас хозяйства досевают капусту и лук. Посадка картофеля и моркови завершена.

Главная цель

Акция «Мы с тобой одной крови!» прошла в Челябинске.

Вчера с самого утра передвижной фургон областной станции переливания крови расположился на главной площади города возле памятника В.И. Ленину. И практически сразу же у его ступеней выстроилась очередь из тех, кто добровольно и осознанно принял решение сдать свою кровь и тем самым помочь нуждающимся людям. Целей у мероприятия несколько: это и заготовка донорской крови и ее компонентов для нужд лечебных учреждений Челябинской области, и увеличение числа регулярных доноров. Но самая главная – пропаганда добровольного безвозмездного донорства крови.

Футбол

Игра «на троечку»

Алексей ТЮШИН

Россияне уступили в субботу команде Греции в заключительном матче группового этапа Евро-2012 со счетом 0:1.

Команда Дика Адвоката заняла третье место в квартете А и не пробилась в четвертьфинал.

Сказать, что этот результат досажен, – значит сильно приукрасить: просто стыдно. Такой мощной поддержки болельщиков, как нынче, российские футболисты прежде не знали. «Тяжело» болела вся страна. Магнитогорск, разумеется, не исключение: по ночам во время трансляции матчей не спали даже те, кто в футболе разбирается не больше, чем передовая доярка в урваньях Максвелла, – просто очень болели за наших, очень! И вот он результат. Положа руку на сердце, это называется «работа проделана огромная, но совершенно бесполезная».

Капитан сборной России по футболу Андрей Аршавин оценил игру команды на чемпионате Европы на «троечку». «Мне кажется, для нас весь этот чемпионат Европы – как одна игра. Мы получили преимущество в самом ее начале и стали его удерживать, что сборной России противопоставлено. Что с Польшей, что с Грецией мы не нагнетали необходимого давления на защитников соперника, а потому не забивали. Держали мяч надежно, в передачах с греками, в отличие от предыдущей игры, не ошибались, но все это было медленно и предсказуемо. Не хватало какой-то искорки, взрыва в том или ином моменте, то есть не было концовки, венчающей все командные усилия», – сказал Андрей Аршавин в Варшаве перед возвращением



Вне игры

команды в Москву.

Что же до болельщиков, то многие из-за провала с греками считают, что тройка за игру – оценка явно завышенная. Ведь тройка – это все-таки «удовлетворительно». Но можно ли назвать удовлетворительным то, что происходило на матче с эллинами? Порой наши атакующие удары просто ошеломляли своей нелепостью: левее или правее ворот «на полкилометра», а если в упор, то вообще куда-то «на высоту балкона на девятом этаже».

«В отсутствии самоотдачи никого из ребят, на мой взгляд, упрекнуть нельзя – все старались и боролись до конца. Но нам явно не хватало остроты, куража, драйва», – считает Андрей Аршавин. «Это, скорее всего, была лебединая песня той команды, что поразила всех на Евро-2008. Понимаете, что поставили в биографии своей сборной жирную точку вместо восклицательного знака?» – спросил его один из журналистов. «Конечно, понимаю. Но что теперь поделаешь? На душе кошки скребут», – ответил капитан сборной России. Единственным футболистом сборной России, который согласился пообщаться с прессой по прилете в Москву в воскресенье, оказался полузащитник ЦСКА, автор трех из пяти голов российской команды на чемпионате Европы Алан Дзагоев.

Хоккей

Тренеры НХЛ едут в Магнитку

Интрига, долго тревожившая умы и сердца болельщиков в Магнитогорске, как, впрочем, и хоккейных экспертов, на днях разрешилась. В первой декаде июня был окончательно сформирован и утвержден тренерский штаб магнитогорского «Металлурга», сообщает газета «Советский спорт».

После того как в минувшем сезоне именитая команда, считаясь одним из фаворитов, не смогла воцариться на «гагаринской орбите» КХЛ, руководство клуба во главе с президентом ХК «Металлург» Виктором Рашниковым пошло на кардинальное обновление тренерского штаба. После серьезных поисков и раз-

думий главным тренером команды мастеров назначен Пол Морис. Его ассистентом стал Том Баррассо, который также будет готовить вратарей.

45-летний Пол Морис с 2006 по 2008 год тренировал «Торонто», а с 2008 по 2012 год возглавлял «Каролину».

47-летний Том Баррассо – двукратный обладатель Кубка Стэнли в составе команды «Питтсбург Пингвинз».

Оба тренера уже знакомы с магнитогорским клубом. Заокеанские профи полны решимости подготовить хоккеистов к ярким выступлениям в новом сезоне. «Команда, которая сильна традициями местной

хоккейной школы и которая на ЧМ-2012 прогремела на весь мир благодаря блестящей игре ее воспитанников – Малкина, Кулемина и Бирюкова, – имеет все шансы на завоевание высших хоккейных трофеев», – считают Морис и Баррассо. Им в наступающем сезоне в «Металлурге» будет ассистировать Сергей Гомоляк, назначенный помощником главного тренера и менеджером по селекцион игроков. Кстати, в этом году в основной состав магнитогорского «Металлурга» планируется призвать группу талантливых игроков из молодежной команды «Стальные лисы».

Здравствуйтесь!

Природная защита

В такую жару семь потов сойдет...

Ученые подсчитали: в течение жизни человек выделяет 20 тысяч литров пота. Причем большая часть влаги из нас вытекает летом... Если при комнатной температуре мы теряем около 0,5 литра влаги в сутки, то в жару этот показатель увеличивается до 1-1,5 литра. Потливость в жару – явление не только естественное, но и жизненно необходимое. Выделение пота – защитная реакция организма: потоотделение позволяет контролировать температуру тела (при выделении влаги она снижается) и активизировать обмен веществ. Мокрые подмышки в жару в известном смысле спасают нам жизнь. А блокировать потоотделение – полностью или частично – нежелательно и даже опасно. Поэтому не стоит сильно увлекаться антиперспирантами.



Постоянное использование антиперспирантов приводит к нарушению работы потовых желез в подмышечной области. Вместе с потом удаляется большое количество шлаков и вредных веществ. Если же потовые железы не работают, то эти «вредители», застаиваясь, могут отрицательно влиять на организм, и в первую очередь на молочные железы. Как выяснилось, кожа подмышек, особенно после бритья, поглощает алюминий – главное действующее вещество антиперспирантов. Попадая в организм, это вещество имитирует действие гормона эстрогена, который способствует злокачественному перерождению клеток молочной железы. Впрочем, врачи считают, что антиперспиранты вредны не только с точки зрения онкологии. Пот, застоявшийся в протоках, может вызвать локальный отек тканей, а при присоединении вторичной инфекции – нагноение. Использование антиперспирантов при усиленном потоотделении (в жару, при физических нагрузках) нежелательно. Применять их лучше не чаще двух-трех раз в неделю и обязательно смывать перед сном.

При излишней потливости помогут вполне безобидные средства. К примеру, можно одну столовую ложку травы чабреца залить стаканом кипятка, настоять около часа и процедить. В течение дня смачивайте в настое косметический диск или хлопчатобумажную тряпочку и протирайте область подмышек. Неприятный запах быстро исчезнет, а кожа не будет закупориваться химическими средствами. Хранят полученный настой в холодильнике два дня.

Совет дня. Разное.

Замучили сорняки на даче? Есть быстрый и легкий способ избавиться от них. Смешайте 30 мл водки, несколько капель жидкости для мытья посуды и 400 мл воды в бутылке с распылителем. Опрыскивайте листья сорняков, пока не израсходуете весь раствор. Гербицид применяйте в середине дня при ярком солнце и на тех сорняках, что растут на солнце: спирт разрушает восковую пленку, покрывающую листья, обнажая их для обезвоживания от лучей солнца. В тени средство неэффективно.



Реклама

с 9 июня до 8 июля

В МАГНИТОГОРСКОМ ЦИРКЕ 200, 300, 400, 500 - СТОИТ БИЛЕТ!

ЗВЕЗДАМИРОВОГО ЦИРКА ХАМАДА КУТА

в программе СНЫ ЕГИПТА

26-42-48 8-912-326-09-93

ПРОДАМ
спецежду, рукавицы. Т. 26-56-02;
30% шлакоблок. Высокое качество,
низкие цены. Т.: 459-177, 8-951-455-25-85.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ
студенческий билет, выданный МПК
на имя Иванова И.С.;

диплом А № 198314, выданный СПТУ
№63 на имя Хрущ Е.К., и паспорт на
имя Петровой Елены Николаевны. Сер.
7504085497;
студенческий билет, выданный МИК
на имя Добрышкиной Е.Е.;

Требуются
ПОЧТАЛЬОНЫ
в редакцию газеты
«Магнитогорский рабочий».
Т. 26-33-49.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Форма торгов: открытый конкурс.
Наименование заказчика: Общество
с ограниченной ответственностью «Жи-
лищное ремонтно-эксплуатационное
управление - 4 г. Магнитогорска»
Место нахождения заказчика:
г. Магнитогорск, ул. Чайковского, д.59а
Почтовый адрес и адрес элек-
тронной почты заказчика: 455019 г.
Магнитогорск, ул. Чайковского, 59а,
NataSha-greu4@yandex.ru; сайт www.
feu4.ru
Номер контактного телефона: 48-
82-46, 48-82-47
Предмет договора: Выполнение
работ по капитальному ремонту вну-
тридомовой инженерной системы
водоснабжения.
Место выполнения работ: ул. Мая-
ковского, д.19
Начальная цена (максимальная)
договора (цена лота): 2101 932.41 руб.
Источник финансирования: субси-
дии из бюджета города
Критерии оценки заявки на участие
в конкурсе: лучшие условия, показатели.
Срок исполнения: до 15 августа
2012 г.
Форма, срок, порядок оплаты:
Авансирование работ осуществляется
в размере 30% от стоимости работ по
договору. Оплата фактически выпол-
ненных работ производится Заказчиком
на основании актов приемки работ,

подписанных в установленном порядке,
путем перечисления денежных средств
на расчетный счет подрядчика в течение
10 календарных дней после выставления
счета-фактуры и поступления бюджет-
ных денег на расчетный счет Заказчика.
Участники размещения заказа мо-
гут получить конкурсную документацию
со дня опубликования извещения в
официальном печатном издании до
26.06.2012 г. по адресу: г. Магнитогор-
ск, ул. Чайковского, 59а, каб. 201.
Заявки на участие в конкурсе подаются
в письменной форме в запечатанном
конверте.
Место, дата и время вскрытия кон-
вертов с заявками на участие в конкурсе:
27.06.2012г. в 14-00 (время местное) в
присутствии участников размещения
заказа, пожелавших присутствовать
при вскрытии конвертов. Место рассмо-
трения заявок на участие в конкурсе: г.
Магнитогорск, Чайковского, д.59а, к.208
Место и дата подведения итогов
конкурса: подведение итогов состоится
не позднее 5 дней с момента вскрытия
конвертов.
Преимущества, предоставляемые
осуществляющим производство това-
ров, выполнение работ, оказание услуг
учреждениям и предприятиям уголовно-
исполнительной системы и (или) органи-
зациями инвалидов, не предусмотрены.
Организатор конкурсов:
ООО «ЖРЗУ-4 г. Магнитогорска»

ПРОТОКОЛ № 06/12 - д
рассмотрения заявок на участие в конкурсе по отбору
подрядной организации для выполнения капитального
ремонта в жилом многоквартирном доме, находящемся
в управлении ООО «ЖРЗУ №2», включенном в ведом-
ственную целевую программу «Обеспечение безопасных и
комфортных условий проживания населения города Маг-
нитогорска на 2012-2014 годы»: выполнение капитального
ремонта внутридомовой инженерной системы холодного
водоснабжения по адресу: ул. Труда, д. 21.
Заказчик – ООО «ЖРЗУ №2»
г. Магнитогорск 15 июня 2012г.
ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Председатель конкурсной комиссии – заместитель
директора по работе с населением ООО «ЖРЗУ №2»
Семенов Алексей Александрович.
Члены конкурсной комиссии:
- представитель управления ЖКХ администрации г.
Магнитогорска – заместитель начальника отдела реформи-
рования ЖКХ администрации г. Магнитогорска - Фоминых
Марина Александровна;
- представитель управления по безопасности и
взаимодействию с правоохранительными органами ад-
министрации города Магнитогорска – главный специалист
отдела безопасности Управления по безопасности и взаи-
модействию с правоохранительными органами Смирнов
Дмитрий Андреевич;
- инженер-строитель ООО «ЖРЗУ №2» - Варик Вик-
тория Вячеславовна;
- главный бухгалтер ООО «ЖРЗУ №2» - Бородулина
Ирина Владимировна;
- инженер-энергетик ООО «ЖРЗУ №2» - Блиникова
Ирина Николаевна;
- юрист ООО «ЖРЗУ №2» - Зурначян Авак Сергеевич;
- представитель собственников помещений в много-

№ п/п	Наименование организации	Юридический адрес
1.	ООО «Водомер»	455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Труда, д. 36, оф. 102

квартирном доме по адресу: ул. Труда, д. 21 – Магомедов
Магомед Омардибирович (кв.123);
Председателем конкурсной комиссии назначены
членам конкурсной комиссии их права и обязанности.
1. Решение об участниках размещения заказа, по-
давших заявки на участие в конкурсе.
2. Решение о допуске участников размещения заказа.
Участником конкурсного отбора ООО «Водомер»
представлена заявка в полном объеме, в соответствии
с требованиями конкурсной документации Заказчика, в
установленные сроки.
Председатель конкурсной комиссии выносит на
обсуждение и голосование вопрос о допуске к участию в
конкурсе и признании единственным участником конкурса
ООО «Водомер».
«За» - единогласно.
Таким образом, ООО «Водомер» допускается к уча-
стию в конкурсе и признается единственным участником
конкурса.
В соответствии с п. 11 конкурсной документации за-
казчику рекомендовано:
- в трехдневный срок после утверждения протокола
о результатах конкурсного отбора направить победителю
конкурсного отбора уведомление в письменной форме о
признании его таковым и проект договора.
- в течение 10 дней с момента утверждения протокола
о результатах конкурсного отбора заключить договор с
ООО «Водомер» на сумму 134 000 рублей 00 копеек (в
том числе НДС 18%).